## Отзыв

на проект закона Чувашской Республики № 128-7 «О внесении изменений в статьи 33 и 47 Закона Чувашской Республики «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации»

(рассмотрено на коллегии Контрольно-счетной палаты Чувашской Республики от 16.12.2022 № 85)

Проект закона Чувашской Республики № 128-7 «О внесении изменений в статьи 33 и 47 Закона Чувашской Республики «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации» (далее — проект закона) внесен на рассмотрение Государственного Совета Чувашской Республики Главой Чувашской Республики О.А. Николаевым в порядке законодательной инициативы в соответствии со статьей 85 Конституции Чувашской Республики.

Согласно пояснительной записки к проекту закона разработан в соответствии с предложениями, поступившими от Министерства экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики и Министерства транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 03.11.2022 № 1977 «О создании особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Новочебоксарск» на территории муниципального образования города Новочебоксарск Чувашской Республик создана особая экономическая зона.

В соответствии со статьей 284 Налогового кодекса Российской Федерации для организаций — резидентов особой экономической зоны (далее — ОЭЗ) законами субъектов Российской Федерации может устанавливаться пониженная налоговая ставка налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации, от деятельности, осуществляемой на территории ОЭЗ, при условии ведения раздельного учета доходов (расходов), полученных (понесенных) от деятельности, осуществляемой на территории ОЭЗ, и доходов (расходов), полученных (понесенных) при осуществлении деятельности за пределами территории ОЭЗ.

В связи с чем законопроектом предлагается для организаций – резидентов ОЭЗ установить размер пониженной ставки по налогу на прибыль организаций, подлежащему зачислению в республиканский бюджет Чувашской Республики, в размере:

0 процентов — в течение пяти налоговых периодов, начиная с налогового периода, в котором в соответствии с данными налогового учета была получена первая прибыль от деятельности, осуществляемой на территории ОЭЗ, но не более срока существования ОЭЗ;

5 процентов – с шестого по десятый налоговый период включительно,

начиная с налогового периода, в котором в соответствии с данными налогового учета была получена прибыль от деятельности, осуществляемой на территории ОЭЗ, но не более срока существования ОЭЗ;

- 13,5 процента — по истечении десяти налоговых периодов начиная с налогового периода, в котором в соответствии с данными налогового учета была получена первая прибыль от деятельности, осуществляемой на территории ОЭЗ, но не более срока существования ОЭЗ.

Кроме того, проектом закона предлагается внести изменения в статью 33 Закона Чувашской Республики «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации». А именно предлагается освободить организации — резидентов ОЭЗ от транспортного налога в отношении транспортных средств, зарегистрированных на указанных резидентов, в течение десяти лет начиная с месяца внесения соответствующей записи в реестр резидентов ОЭЗ, но не более срока существования ОЭЗ.

Согласно финансово-экономическому обоснованию проекта закона, на территории ОЭЗ планируют осуществлять деятельность 5 налогоплательщиков, которые в 2023 году планируют привлечь инвестиции на сумму более 6,4 млрд. рублей и создать новые рабочие места для 6 человек, к 2025 году — инвестиции более 12,0 млрд. рублей и более 1,0 тыс. новых рабочих мест.

Одновременно, проектом закона предлагается продлить до 01.01.2025 действие налоговой льготы по транспортному налогу в виде снижения налоговой ставки на 50% для организаций и индивидуальных предпринимателей в отношении используемых ими в предпринимательской деятельности автобусов и автомобилей грузовых, использующих природный газ в качестве моторного топлива, которая действует на сегодняшний день до 01.01.2023.

пояснительной Согласно записки указанное внесение изменений обусловлено тем, что в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 11.12.2019 № 1641 «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Развитие энергетики» и об субъектов утверждения перечня Российской Федерации, формирование заправочной инфраструктуры компримированного природного газа (метана) осуществляется в первоочередном порядке» Чувашская Республика включена в перечень субъектов Российской Федерации, в которых формирование заправочной инфраструктуры компримированного природного газа (метана) осуществляется в первоочередном порядке.

Согласно отчету об оценке налоговых расходов Чувашской Республики за отчетный финансовый год, оценке налоговых расходов на текущий финансовый год и оценке налоговых расходов Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период, представленному Министерством финансов Чувашской Республики к проекту закона Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» сумма выпадающих доходов консолидированного бюджета Чувашской Республики в 2021 году составила 998,0 тыс. рублей, по оценке в 2022 году выпадающие доходы составят 1 078,0 тыс. рублей.

В соответствии с финансово-экономическим обоснованием к проекту закона принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов республиканского бюджета Чувашской Республики.

Контрольно-счетная палата Чувашской Республики считает, что указанный проект закона может быть рассмотрен Государственным Советом Чувашской Республики и принят в установленном порядке.